

火热征集中……

每个人身边都有那么一些人,让人感受到热心、有趣或者是特别,而他们也总会拥有着一些不为人知的背后故事和温暖情怀,你能看到的,或者你看不到的。在咱自己的报纸上,来一起聊一聊老邻居、好街坊,别让那些点点滴滴,如金子般的光芒都被生活湮没了。如果认识这样的人,请与国基路街道文明办联系,电话65692856。也可将稿图发送到邮箱:gjlxuanchuan@126.com,并注明姓名+联系方式。

悉心照料常年患病的母亲,至孝至亲 全力抚育失去双亲的侄子,至情至性

48岁的贾召建,1984年10月在郑州市林业科技示范中心工作,一直从事一线生产和管理工作,现任郑州市苗木场林业苗木基地主任。贾召建对上孝顺父母,在母亲常年多病的情况下,于病床前悉心照顾,至纯至孝;对下抚育失去双亲的侄子20年,直至侄子成家立业。记者 鲁慧 文/图



兄嫂车祸身亡,收养侄子

1995年秋天的一个深夜,贾召建突然接到一个电话,他的二哥和二嫂在探亲返回的途中遭遇车祸,双双离世。与二哥格外亲密的贾召建不能相信这样的事情竟然发生在自己的身边。

噩耗打碎了一家人的平静,贾召建兄弟姐妹几人还没有完全从父亲年初病故的悲痛中走出来,又经历了这样的痛苦。兄嫂突然离世,留下年幼的侄女和侄子孤苦伶仃,这以后的日子可怎么办? 贾召

建擦干失去兄嫂的泪水,在和大哥及族里长辈商量后,他和大哥两人将侄女侄子分别接到家中抚养,承担起逝去亲人未尽的责任。有人说他傻,有人说他另有企图,贾召建都不去辩解,他只求对得起自己的良心。

父亲病故后,孝顺的贾召建将母亲接到自己家赡养。他清楚地记得,自家的老房子所在位置地势较低,每次下雨屋内总是存有积水,无处下脚。为了给母亲

一个更好的居住环境,他放弃了能够购买单位集资房的资格,东拼西凑了几万块钱,盖起了一座二层的新房子。房子是盖好了,可也欠下了几十万元的债务,而为了照顾母亲,贾召建的妻子一直没有外出工作,此时,他又将侄子接到了自己家中抚养,赡养母亲,抚养女儿和侄子,偿还债务……养家糊口的重任,都压在了他一个人的肩上,贾召建恨不得将每月400多元的工资一块钱当两块钱花。

视如己出,尽心抚养

小侄子到自己家里的时候还不满4岁,在经历了爷爷病故,父母车祸双亡的沉重打击下,脸上的笑容越来越少,见人也不爱说话,总是默默地看着其他孩子依偎在父母怀里撒娇,也许在他的心里,哪怕是责骂和哭闹,只要爸爸妈妈都还在身边,也是幸福的吧。小侄子的变化贾召建全部看在眼里,心里也很是着急,可是才四岁的孩子,那些道理和劝解的话即使讲了,也不一定能明白。

“既然到了我家,那就跟我亲生的一样,只是让他吃饱穿暖还不够,要让他也好好地长大。”为了让小侄子能够尽快走出阴影,贾召建平时下班之后早早回家,看着侄子和女儿一起玩耍,吃饭穿衣都是手把手地教,犯了错误会严厉地批评,做了好事就认真地夸奖,像对待亲生儿子那样,不溺爱也不苛刻,他明白,爱孩子不是给他吃吃喝喝就是好,真正爱孩子的父亲,不但是从生活上照顾好,更要注重精神食粮的补充,就这样,小

侄子渐渐地开朗起来,贾召建也放下了心中的一块石头。

年幼的孩子总是容易生病,经历了家庭巨变的小侄子上小学的时候隔三岔五地生病,小到感冒咳嗽,大到发烧,每一次都是贾召建和妻子陪着侄子看病、打针、喂药。一年冬天,贾召建夫妻俩和母亲、孩子们都早早地睡下了,半夜的时候,贾召建朦朦胧胧听到侄子的抽泣声,惊得他一下子就睡梦中清醒过来,快步来到侄子床前,小侄子满脸通红,似乎很难受,一直在低声哭泣。贾召建的心紧紧地揪在一起,赶紧喊醒妻子给侄子穿戴好,把女儿交给母亲照顾,两个人带着侄子奔向了最近的村卫生院,做了一系列检查后,医生说只是普通的高烧,打退烧针之后就没事了,夫妻俩总算松了口气,他们才意识到,虽然是寒冷的冬天,两人的衣服却已是湿透了。“二哥和嫂子不在了,这孩子要是有点啥,我咋对得起他俩……”说到这里,贾召建的眼眶不禁红了。

抚育孩子,义无反顾

来到这个家里十年,小侄子读了初中,同时也到了一个男孩比较叛逆的时期。侄子所上的初中是一所封闭的寄宿制学校,每周回家一次,贾召建在家里也并不很清楚侄子在学校的表现,直到有一天侄子的班主任通知他到学校,从班主任口中得知,侄子在班里不爱说话,还学会了跟其他人一起跳墙逃学,贾召建是又惊又气。但是作为孩子的叔叔、养父,也只能先向老师道歉,并向班主任介绍了侄子的身世情况,班主任很是惊讶,表示愿意原谅他,并在以后的学习生活中多给予孩子一些关心。贾召建回到家里,面对着沉默不语的侄子,他想发脾气,想动手打孩子,可是他明白,此时打骂只会适得其反,便苦口婆心地跟侄子讲道理,

讲学习的重要性,讲逃学泡网吧的危害,讲自己对他的期望。经过两天的耐心开导,侄子终于认识到自己的错误,并保证以后不再犯。此后无论是初中毕业后去上技校,还是去部队当兵,侄子再也没有犯过这样的错误,贾召建也真正地放下心来。

“二哥啊,孩儿去部队当兵了,出息了,你就放心吧”“二哥,过几天孩儿也该结婚办喜事了,你跟嫂子也可以安心了”贾召建经常没事的时候坐在二哥的坟头,静静地告诉二哥孩子成长中的点点滴滴,向二哥讲述自己对他的怀念。

20年,贾召建和妻子义无反顾的抚育侄子,完成了自己曾在心里向二哥许下的誓言。

照顾母亲,至纯至孝

贾召建不仅把侄子抚育成人成家,对母亲也格外孝顺。自从20年前父亲病逝,为了让母亲有更好的居住环境,贾召建放弃了单位集资建房的福利,借钱翻盖了家中的老房子,“虽然背上了一身的外债,可钱总有还完的时候,让母亲住得好才是最重要的”。

母亲年轻时下地干活,落下了腰腿疼的毛病,疼起来的时候贾召建也是心疼不已。不管是工作中还是从其他途径,只要听说有能够治疗的方法,都会带母亲去试试,这么多年,郑州各大医院、洛阳、许昌、中牟、鄢陵等地,都留下了贾召建带母亲看病的足迹。

2015年,母亲的身体已经非常虚弱,进食很困难,只能靠葡萄糖水维

持。贾召建白天工作,晚上就在母亲床边搭个简易折叠床照顾母亲,为母亲擦脸洗头、端屎端尿,短短一个多月的时间,人就瘦了整整一圈。尽管如此,母亲还是在今年4月去世了。“娘在是个家,苦点累点没什么,娘能在就行。”料理完母亲的丧事,贾召建眼含泪水,“一个人不孝顺自己的父母,如何跟别人谈其他的事情呢?有谁愿意跟一个连父母都不孝顺的人共事呢!”

20年,贾召建从年轻小伙子变成了有些许白头发的中年男人,他尽心尽力养育侄子、照顾母亲,痛苦面前,他选择坚强,责任面前,他选择担当,亲情面前,他用真心去滋养,他用最质朴的行动垒砌起我们中华民族的道德丰碑。